

畅通救助渠道 创新救助方式

我区织牢基本民生保障底线

本报讯 (记者 郁玉乔 通讯员 费炳浩) 为加大我区困难群众基本生活保障工作力度,兜牢民生底线,区民政局畅通社会救助渠道,不断创新救助方式,将民生保障网织得更牢,真真正正、实实在在的为群众办实事、解难题,不断增强群众的获得感,充分彰显民生政策的价值关怀,让突遇不测、因病因困陷入生存困境、面临心理危机的群众困有所助、难有所帮。去年,我区各类社会救助资金总额突破3亿元。今年截至10月份,全区已发放各类社会救助资金约2.4亿元。

建立“四个平台” 畅通救助渠道

为畅通救助渠道,我区建立了窗口服务、电话服务、网络服务和邮箱服务四个平台。在各镇(街道)为民服务中心设立社会救助“一门受理”窗口,全面受理所有涉及城乡低保、医疗救助及孤儿、五保、残疾人等特困群体的社会救助问题,实现一站受理、即时交办。在全区设立0517-85208520社会救助“一门受理”电话,接受群众及社会各界民政业务咨询、困难求助和投诉举报。在区内2个主流网站设立民政绿色通道,设置困难求助专区,为需要帮助的人打造网络求助绿色通道。设立“mzjz85208520@sina.com”社会救助专用邮箱,对全社会公开,接受求助信息。

打造“四支队伍” 整合救助力量

为加大民政救助力量,整合资源,我区建立健全了基层民政信息

员、民政系统专业救助、社会救助联席会议成员单位“协同办理”、社会救助等4支队伍。

我区在2017年建立了民政信息员制度,在全区332个城乡社区聘请社区干部、“五老”人员等兼职民政信息员,协助开展困难排查核实和信息报送工作,同时对其他民政工作予以监督。近年来,在城乡低保核查、临时救助、医疗救助申请方面,民政信息员都参与其中,提供最前沿、最真实的数据。

区民政局成立社会救助工作组,由社会救助科、救助管理站、未成年人救助保护中心及优抚科、安置办负责人组成,一旦接收到求助信息,根据求助类型,由局分管社会救助工作的领导立即作出救助安排。遇重大事项,报局长或分管领导批准。

我区建立了社会救助联席会议制度,联席会议由民政、财政、卫计委、农委、扶贫办、教育、妇联、残联、慈善总会等部门组成,各成员单位职责明确,信息互通,定期召开会议,统筹做好最低生活保障与医疗、特困人员供养、教育、住房、就业、临时救助、救灾救助等工作,协调解决各类涉及困难群体的救助问题。

随着经济社会的发展,困难群体的实际需求日益多元化,我区在立足经济救助的基础上,注重培育多种爱心组织、专业社工、志愿者等社会力量,鼓励他们参与到社会救助工作中来,实现救助方式的多样化、组合化、专业化,形成救助合力,放大救助效应,帮助困难群众走出困境。我区连续6年以购买服务方式,为社会困难群体购买心理关爱项目,聘请专业心理咨询师为重度困难家庭成员开展精神慰藉和心理

疏导,帮助他们走出心理阴影,重塑生活自信,切实防止冲击社会道德和心理底线的事件发生。

建立“四大通道” 提升救助实效

我区建立“先行救助”、基层“立即救助”、重大困难“大额救助”、“一站式”协同办理等四大通道,以提高救助效率,切实帮助困难群众。

区民政局设立临时救助备用金,对普通的救助申请按照相关工作流程要求,先办手续后实施救助。对于那些因患重大疾病或天灾人祸急需救助的特困家庭,经救助工作人员现场确认后,报经局主要领导批准,直接从救助备用金中调用现金先行救助,充分体现临时救助及时性。

该局将救助资金按季度提前预拨至各镇(街道),对于一般性家庭困难,但却急需经济帮助的,镇(街道)可在了解情况后,履行相关手续,立即救助,进一步简化程序,提高效率。

对于一些遭遇较大灾难或患重大疾病,需要大额资金救助的对象,该局在接受申请2日内,召开社会救助工作组会议,研究给予大额临时救助。

对涉及需要多部门联动,协同办理的重大事项,我区实行首问负责制,由受理单位根据问题类型,报请区政府召开救助工作联席会议,协调各方会商解决,或直接联系责任单位对接落实。为方便全区农村五保对象就医,区民政部门与卫计部门会商,在楚州中医院实行农村五保对象全垫资免费医疗,费用由民政部门与医院统一结算。

开展“四个专项行动” 确保困难群体安全越冬

我区针对冬季严寒特点,持续开展“冬日暖童心”“孝行冬日”“冬季送温暖”“送温暖,献爱心”慈善捐助等4个专项活动,确保困难群众温暖过寒冬。

根据《区政府办公室关于印发淮安区困境儿童分类保障实施方案的通知》要求,区民政局对全区困境儿童开展全面摸底,按照孤儿、监护人监护缺失儿童、监护人无力监护儿童和重病重残儿童进行分类,对符合条件但尚未纳入保障的儿童迅速纳入;对已经纳入但过冬存在困难的儿童,尤其是散居孤儿给予应急救助。

该局对全区农村五保、城市“三无”及困难家庭的老年人进行专项排查,重点对散居五保对象和“三无”人员服装、棉被、食品及家庭生活电路进行排查,发现问题,立即整改,需要救助的及时救助。对困难家庭老年人,该局结合赡养人实际状况,给予相应救助。

该局要求区救助管理站、未成年人救助保护中心及镇民政办安排专人开展街头和村镇巡查,对生活无着的流浪乞讨人员进行救助。对不愿回乡或进站人员,通过救助食品、棉被等实物帮助其度过寒冬。

近年来,我区每年1月1日都开展面向社会各界的大型慈善捐赠活动,善款主要用于解决全区各类社会特困群体的就医、就学等基本生活问题,为他们及时送去党和政府的温暖。

远来看,解决暴力伤医事件、医疗纠纷频发多发等社会问题仍需着眼于构建和谐医患关系。医患关系冲突和紧张的背后,反映了部分医生与患者之间的信任危机。社会的良性运转,有赖于人与人之间的互相信任。医疗秩序作为社会公共秩序的一部分,其正常良好发展集中反映在医患关系和谐与否上,这也是诚信社会建设的重要内容。目前,医师对自身执业状况改善的关注度越来越高,并且不断自省,理性对待,改善服务;患者也要通过合法途径,善意地表达诉求,才能相互尊重和包容。

尊重医生即是尊重生命。在浙江大学医学院附属第二医院门诊大厅的侧墙上,悬挂着一张放大的旧照片:首任院长梅藤更在查房时,一位小患者彬彬有礼向梅医师鞠躬,梅医师也深深鞠躬回礼。这一“暖心”瞬间,这样的医患关系诠释了中国传统文化中的仁爱、和谐。

尊医重卫要提倡,暴力伤医者当严惩。涉医违法犯罪行为严重违背了社会公序良俗,一定要受到法律制裁。相比行政拘留等措施,将涉医违法犯罪者纳入社会信用体系惩戒更严厉,影响是全方位的,不仅将面临不能享受政府优惠政策等方面的联合惩戒,而且乘坐飞机、火车等日常生活、消费也将受限。

维护正常医疗秩序,涵养良好医患关系是广大医务工作者和人民群众的共同愿望,是建设平安中国、健康中国的重要内容,也是社会文明法治进步的标志。共同营造仁爱和尊医重卫的社会风气,多一些理解包容,少一点暴躁戾气,患者静心养心才能让医者更安心尽心。

清洁剂勿混合使用 “相加作用”会产生有毒气体

清洁剂是每个家庭的必备好物,有些人为了加强清洁效果,会将好几种清洁剂混合起来使用。但需要注意的是,不同类型的清洁剂千万不要随便掺着用,这样有可能会减弱清洁剂的清洁效果,也有可能会产生有毒气体危害身体健康。

清洁剂混用之后一般会产生两种结果,一是发生“相减作用”:两种清洁剂中的有效成分发生中和反应后,减弱清洁效果。例如84消毒液和洗衣粉,如果两者混合使用会发生中和反应,导致84消毒液的清洁效果减弱,而洗衣粉的清洁成分流失。

二是发生“相加作用”:不同清洁剂中的化学成分互相反应可能会释放有毒物质——氯气。首先,含氯的清洁剂不能与含酸的清洁剂混合使用。例如漂白粉和洁厕灵,漂白粉是含氯清洁剂,其有效成分是次氯酸

钙;洁厕灵是酸性洗涤剂,其有效成分是盐酸,两者结合发生可逆反应产生氯气。其次,酸性清洁剂与碱性清洁剂不宜混合使用。例如洁厕灵和84消毒液,84消毒液是碱性洗涤剂,其主要成分是次氯酸钠,它与洁厕灵中的有效成分盐酸发生化学反应产生氯气。氯气是黄绿色的刺激性气体,对眼睛黏膜和皮肤有高度刺激性;不仅如此,吸入氯气还会刺激呼吸道,使人咳嗽不止,严重时甚至会造成呼吸困难。

北京大学第三医院急诊科主管护师郭妍提醒,使用清洁剂之前,务必仔细阅读说明书,千万不要混合使用清洁剂。如果因为使用不当吸了氯气,应立即撤离现场,送至新鲜空气处;若病情严重应拨打120求助,或及时送到医院诊疗。(黄冰璐)



区路灯公司组织维修工人更换灯具,确保公共照明设施安全运行,不断提升城市照明“颜值”,为创建全国文明城市增光添彩。
朱士新 摄

街头环卫小喇叭 传递文明好声音

本报讯 “创文明城市,做文明市民,请将垃圾投入指定的垃圾容器内,感谢您的支持和配合。”近日,在我区的主次干道上经常能听到环卫工人随身携带的小喇叭扩音器传出以上话语。这是区环卫处独特的创建全国文明城市宣传方式,通过声音引导广大市民共同维护市容市貌,倡议大家做文明市民。

我区城区共有主次干道86条,由区环

卫处400多名道路保洁员负责清扫保洁,每天道路上收集的生活垃圾达100多吨。如何减少这些垃圾的产生,让市民爱护环境卫生?区环卫处想出了新招:通过环卫工人在城区主次干道环卫作业时小喇叭扩音器不断地宣传告知,劝导市民爱护环境,自觉将垃圾投入到垃圾桶、果壳箱等垃圾容器内,倡导大家共同努力,维护环境卫生,为创建全国文明城市做贡献。

(李杰)

关于婚姻,林语堂曾有过一个非常精辟的比喻:婚姻是饭。有饭,才是踏实的。

林语堂本是一位牧师的儿子,家境清苦。翠翠凤慕林语堂已久,廖母却有异议,廖翠凤说:“贫穷算不了什么。”这话传到林语堂耳朵里,让他很感动。1919年1月9日,25岁的林语堂与24岁的廖翠凤结婚。结婚当天,林语堂拿过婚书对妻子说:“我把它烧了,婚书只在离婚时有用,我们一定用不到。”烛火点燃了婚书,红红的火苗证明着林语堂要和妻子白头偕老的决心。

林语堂是经营婚姻的高手。若廖翠凤生气了,他总会保持沉默。倘吵架了,他的绝招是“少说一句,比多说一句好;有一个不说,那就更好。”他曾撰文告诫青年们:“怎样做一个好丈夫?就是太太喜欢的时候,你跟她喜欢;太太生气时,你不要跟她生气。”廖女士最忌讳人说她胖,最喜欢人家赞美她又尖又挺直的鼻子。所以林语堂每逢太太不开心,就去刮她的鼻子,太太因此高兴地笑起来。

在林语堂很红时,版税能拿到很高,他在操守上也是绝对纯洁的。林语堂说:

“凤啊,你放心,我才不要娶才女为妻,我要的是贤妻良母,你就是。”林语堂曾得意地说:“我把一个老式婚姻变成了美好的爱情。”林语堂有一句名言:“婚姻犹如一艘雕刻的船,看你怎样去欣赏它,又怎样去驾驭它。”林语堂出身寒微,性情至真,才收获了一生的爱情。即便有外在的种种诱惑,他总能守住内心的那份质朴。

林语堂是性情之人,但他细细把握其中的自由,更多体现了驾驭婚姻的智慧。婚姻中的自由,是人人都享有的,但也不是人人都能终生享有的。婚姻中的性情自由,不漂浮,不虚幻,时时散发着人的本色。

相比而言,俄国文学泰斗托尔斯泰的晚年婚姻,却因他的性情、思想与妻子对峙——几近决裂。1862年,34岁的托尔斯泰与18岁的索菲娅结婚,一同回到托尔斯泰的庄园生活。索菲娅和廖翠凤一样,



日前,区城管局执法大队联合淮城街道办对海裳广场45户封闭消防露台的违法建设进行集中拆除,共拆除违建面积约500平方米。

费出版。索菲娅的脾气也上来了:“我和你托尔斯泰是过生活的,不是慈善家。”她强烈反对他这么做。1910年11月10日,82岁高龄的托尔斯泰带着私人医生,离家出走,因寒冷发高烧,最终引发肺炎致死。托尔斯泰至死,都不肯见索菲娅一面。十天后,托尔斯泰病逝。

托尔斯泰是一个好人,索菲娅也不见得坏到哪里去,可就因性情上的“你硬我也硬”的较量,最终成了仇人。在婚姻中,随时随地享受性情自由很危险。也许托尔斯泰晚年那颗炽热童心的回归,在世俗之心的天平上有些可笑。别人可以这么看,但索菲娅不能,她该以宽容之心适当包容。索菲娅不但没有这样做,而且她的物质之心不断膨胀,向托尔斯泰的性情之船压上了冷冰冰的巨石。

人活的就是一口气,性情相随心气顺。婚姻,那是一艘性情相互调谐的船呀!男方性情高涨时,女方就不要使性子;女方性情激越时,男方就应会委婉。强了,弱了;弱了,才能再强。在包容与被包容中,爱才会得以永恒。

婚姻是饭 相处是舟

杜学英

是一个非常能干的妻子,不仅照顾托尔斯泰的生活,帮助托尔斯泰眷写手稿,还全面照管庄园。托尔斯泰曾在日记中写道:“每一个成功的男人背后都有一个好女人,我也不例外。我很幸福,索菲娅是我的一个认真而称职的助手,还是一个好妻子。”

托尔斯泰在索菲娅的照顾下,写出了《战争与和平》《安娜·卡列尼娜》。但托尔斯泰是一个内心纯良的人,晚年的他率真地流露出庄园主的善良,他常在农田里与农民耕种,并想把自己的田地分给农民。他拒绝参加贵族宴会。托尔斯泰的这些做法,遭到妻子索菲娅的强烈反对。因索菲娅一直管理着庄园,托尔斯泰的和谐庄园没有变为现实。

性情至真的托尔斯泰出身贵族,他执拗地在庄园外的“田地”开始了行动:从1881年起,托尔斯泰的作品可由任何人免

